
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 11 gennaio 2024, alle ore 12:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ Seduta 11‐01‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Consigliere FERRANTELLI Pellegrino.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"FINE"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno, questa è la Commissione Bilancio e Finanze, sono le 12.12, prego il Segretario di verificare l'appello, la presenza del numero legale.

Grazie signor Presidente, è il verbale numero 2 dell'11 gennaio 2024, Ferrantelli presente, Milazzo Eleonora presente, Alagna Walter assente, Bonomo Giancarlo assente, Ficinicola
assente, Gerardi Ivan assente, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Milazzo Vito presente, Pugliese Leonardo presente, Vinci Antonio è assente ma ha delegato il
consigliere Carnese che è presente.

Sono presenti 7 consiglieri su 11.

La seduta è valida.

Le ha la parola Presidente."

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Dichiaro aperta la seduta dopo la verifica del numero legale e chiedo al Secretario, così come abbiamo deciso nella Commissione precedente, se ha invitato il dirigente Perfetto,
sull'oggetto che noi cominciamo a trattare l'abbiamo incardinato.

Mi dà la libera la segretaria? Non l'abbiamo votato, l'abbiamo rimesso alla volontà del Consiglio Comunale anche perché c'è un intervento da parte della Commissione che chiede,
vista il momento di crisi, considerato che da Marsala c'è stata proprio un'analizzazione dove gli agricoltori hanno chiesto un aiuto alla politica, il Consiglio Comunale può fare ben
poco, però questo ben poco che può fare è un segnale di solidarietà e quindi chiediamo di ridurre l'alimentazione per i mobili agricoli.

Lo chiederemo in Consiglio Comunale.

la delibera che abbiamo incardinato.

Abbiamo incardinato l'esternalizzazione mediante affidamento in concessione della riscossione volontaria e coattiva del cabine unico"

Alle ore 12:17, il Presidente avvia il dibattito sul punto Esternalizzazione mediante Affidamento in concessione della Riscossione Volontaria e coattiva del Canone Unico ﴾ex
art. ... ﴿, del Canone Mercatale ﴾ex art. ....﴿ e della Gestione del Servizio di Pubbliche Affissioni.

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"ex articolo 1 com 816‐819 del canale mercatale e della gestione del servizio dei pubblici attualmente.

L'hai retta, l'hai retta.

Considerato che in concreto l'esternalizzazione comporta una riduzione dei costi e un maggiore vantaggio competitivo conseguibile grazie alla maggiore specializzazione del
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concessionario con possibilità di realizzare economie di scala e di scopo, attivazione delle logiche burocratiche e conseguente riorganizzazione delle strutture gestionali, Stiamo
leggendo quindi non c'è bisogno di registrare.

Mi deve scusare, segretario, ma il video? Ah, eccoci qua.

Eccoci qua.

No, è giusto capire.

Visto l'articolo 6b sulle misure in materia di organizzazione e razionalizzazione della spesa per il funzionamento delle pubbliche amministrazioni che totalmente recita le pubbliche
amministrazioni di cui l'articolo 1,2 non c'è niente finanziato direttamente o direttamente a carico del bilancio dello Stato sono autorizzate nel rispetto dei principi di concorrenza e di
trasparenza ad acquistare sul mercato i servizi originariamente prodotti a proprio interno a condizioni di ottenere conseguente economia di gestione e di adottare necessarie misure
in materia di personale.

accertato che l'Ende, attraverso l'esternalizzazione dell'autorità di cui sopra conseguirebbe obiettivi di efficienza ed economicità dell'azione amministrativa, ritenuto utile e necessario
per seguire un'ottimale gestione delle risorse umane, nonché l'avvalgamento della base imponibile attraverso il recupero di ampe fasce di evasione...

Scusate."

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"L'affidamento in congestione del servizio di istruzione del canone unico patrimoniale, in sintesi, cosa riguarda? il servizio pubblico di gestione del cano unico patrimoniale ed
affidante comune di Marsala, tipo di affidamento con gestione di servizi, modalità di affidamento tramite procedura e avvenenza pubblica, quindi non sappiamo chi sarà il giudice.

Valore dell'affidamento 200.000 euro annetto di IVA per tutta la durata, compreso l'eventuale rinnovo di Anni 2.

Durata dell'affidamento 5 anni dalla stima del contratto più opzione di rinnovo di Anni 2.

Territorio e popolazione interessata da servizio affidato o da affidato è il Comune di Marsal.

Specificate se è nuovo affidamento o adeguamento di servizio già attivo ed è nuovo affidamento.

Soggetto responsabile Della compilazione Filippo Aggiolere, Ente di riferimento Comune Universale, Area Servizio Dirigente Settore Finanze e Tribute, numero di telefono, email e data
di redazione novembre 2023.

I principi generati al servizio pubblico, l'interesse economico generato a livello locale rispondono all'esigenza delle comunità di riferimento e alla soddisfazione dei bisogni del
cittadino e degli utenti, nel rispetto dei principi di sostenibilità e professionalità.

La scelta della modalità per l'affidamento, abbiamo visto che sarà eredenza pubblica.

L'oggetto della congestione dal 1° gennaio 2021 è il canone unico patrimoniale di congestione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria del canone di congestione per l'occupazione
delle aree degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile dai senati ammarcati di servizio alle pubbliche afflizioni, ecc., ecc., e suddetticamente hanno sostituito dal
1° a 1° gennaio del 2021 i seguenti tributi applicati dal Comune di Marsala.

C'è stata questa sostituzione e sarebbe l'imposta comunale sulla pubblicità, il delitto sulle pubbliche afflizioni e la tassa per l'occupazione di spazio e aree pubbliche e
l'immediatamente ai casi di occupazione temporanea i prelievi su rifiute di cui è comma.

Non è che si può prevedere l'ingasso quello che sarà, è secondo l'offerta, è giusto.

e batti qua e ci fa un allegato, l'allegato a Tribute in Bolsa Comunale è ordinaria 162.825.25, accertamento coattivo 20.094, per cui è ordinaria 133, quindi con l'accertamento
coattivo serveva 162.

Questo è il 2019, il 2020 sull'aggiuro la stessa somma, il 2021, quindi è in base anche all'esperienza degli anni precedenti.

No.

Gli anni precedenti c'erano scritte le previsioni, quelle che erano.

Ora vediamo.

invece dandolo in concessione colme un agio a base d'asta del 2% per quanto riguarda una meta di riscossione ordinaria e per quanto riguarda invece meta di riscossione di avviso di
accertamento il 15% di agio.

Il valore della concessione è 203.862.

con la percezione dell'agio complessuale, condizionata e intendente come il dato di qualsiasi spesa di qualunque natura corrente per la gestione del servizio.

Il congessore deve in ogni caso garantire al comune un getto di domino anno non inferiore a 500.000 euro annoe, a titolo di galone unico per gioconare al netto dell'agio adesso
spettante per tutta la durata della congestione.

L'avversamento non lo capisce questa cosa.

Parlano di 200.000 e poi ci devono garantire i 50.000 come ha fatto.

quindi l'agio per la recursione volandare è il 2%, l'accertamento coattivo è il 15% e il servizio d'affizione, l'agio è il 25%.

Presunto.

Però dice che il congestionario non può versare meno di 500 mila euro l'anno.

Più avanti lo vedo.

qui da questo punto tralevano al dottor Angioletti e vediamo se sta per arrivare"

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.
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A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"ora vediamo Allora ringraziamo il dottor Angeleri che ha raggiunto la postazione della Commissione e l'abbiamo convocato per avere semplicemente qualche chiarimento in merito
alla delibera che riguarda la concessione del servizio risconsolato del camion unico.

Noi leggiamo che vengono affidate 200.000 euro, forse in base anche alle previsioni in merito agli anni passati.

Però poi leggo che il congestionario deve versare non meno di 500 mila euro."

Prende la parola DIRIGENTE FILIPPO ANGILERI:

"Perché sono stati anni di Covid, ma la previsione dell'ordinario è almeno 500 mila euro.

diciamo ciò che incassano 500.000 euro è minimo quello che ci devono riversare, se incassano 490 ce ne devono 500, se ne incassano 510 ce ne devono sempre 500, è minimo e 10
sono di agio.

Non versano quello che incassano? Quello che incassano già lo incassiamo noi, però se non si arriva a 500.000 non possono pretendere agio.

decidevano per riversare 500.000, o se sono 500.000 tondi non prenderanno agio, se sono oltre 500.000 quelli che incassiamo, perché sull'incassato non sull'accertato, prenderanno
l'agio secondo ciò che sarà giudicato.

Noi abbiamo visto che c'è per la discussione ordinaria quindi quella volontaria il 2% di agio, quella coattiva il 15% a base d'asta e poi ho letto un 25% sulle affezioni.

Se noi per mettere un manifesto, non ci ricordo ma si parla intorno di 1,52€ un manifesto meno di 0,50 fra colla e personale.

E' delle affezioni dei manifesti e dei tabelloni.

Tutto il servizio delle affezioni.

se ci sono gli spazi, però la cosa che sarà una gara offerta economicamente più vantaggiosa il 30% sulla base del corrispettivo e quindi la riduzione del corrispettivo, il 70% sulla base
dell'offerta economicamente più vantaggiosa.

L'offerta economicamente più vantaggiosa quale potrebbe essere? Quella di sostituire tutti i pannelli e mettere pannelli visivi, a led, illuminati, nuovi, sostituzione intera di tutti i
pannelli che esistono.

Quindi riguarda praticamente le affissioni, il solo pubblico e l'imposto delle pubblicità.

e l'imposta delle pubblicità.

Io riparavamoci qua fino al 2022, nel 2023 quello che abbiamo riscosso non l'abbiamo.

Non c'è lì perché non è stata...

Non l'abbiamo stimato noi, in minimo sì, sulla base dell'esperienza.

e anzi un incentivo per chi deve partecipare a fare attività di recupero, siccome riconosciamo che c'è un buon margine di recupero perché negli anni si è cercato di fare attività con la
nona dei vigili urbani o con i vigili urbani per quanto riguarda la ricognizione dei passi carrai, passi carrai Sono convinto che c'è una buona parte dei passi Carrai non registrati, tutta
la verifica dei passi Carrai.

No, quelli che sono autorizzati ci pagano, ma ce ne sono tanti altri di cui c'è l'invito, ma non sono registrati e non sono pagati e c'è la tabella di veto di sosta.

Passo Carraio è come se fosse spazio pubblico.

Occupazione del filo solo pubblico, perché significa non poter parcheggiare e non solo, questa è un'attività che non può essere fatta da solo dall'ufficio Giubuti.

è un'attività che va fatta o se la fa l'Ufficio Tributi deve comunque comunicare alla Polizia Municipale perché c'è il verbale di contravvenzione al codice della strada e l'abusilismo
anche dal punto di vista della pianificazione urbanistica.

Ci sono diverse passe carraie che sono state pagate il primo anno e poi basta? No, quelle le abbiamo già censite però nel momento in cui c'è una macchina posteggiata davanti a
queste anomali passi che chiamano vigili urbani, i vigili urbani prendono un caso che è successo di recente e fanno il verbale.

Poi uno va a verificare e vede che lo passo carraio non è pagato da anni, quindi quel verbale non è valido.

No, il verbale è valido perché comunque c'è l'occupazione, però se non è pagato perché il presupposto per l'esistenza del passo Carraio non è il mancato pagamento, è
l'autorizzazione, se è autorizzato il mancato pagamento sarà iscritto al ruolo.

E' moroso, una cosa è l'amorosità e l'altra cosa è l'accusivismo.

Ricapitoliamo, riguarda le affezioni, il solo pubblico e l'imposta di pubblicità.

Quindi le 200.000 euro circa sono per i servizi? No, 200.000 euro è l'agio perché mi pare che per cinque anni, quindi se prevedete un agio di 40.000 euro l'anno, più due eventualmente.

Per quanto riguarda la pubblicità c'è l'esenzione fino a 5 meglio quadrati per le attività che le insegne ci sono a Marsala, però molte attività non pagano per il discorso della legge che
prevede che fino a 5 meglio quadrati esente dall'imposto.

Devono presentare la denuncia, l'autorizzazione, quello che...

Sì, sì, sì.

Perché se no è abusivismo e lì è stanzionabile pure penalmente.

Nei limiti, cioè sono i vigili urbani che lo fanno.

Siccome il reato più grave è quello dell'abuso, Non è del mancato versamento.

Il mancato versamento è una pena micromunica.

ci sono domande da fare al dottor Giovede? Fino a 5 metri, appena c'è 5 metri e uno paga 6 metri.
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Io ho già, sì, pronto."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Per quanto riguarda la proposta che ha fatto il consigliere Vito Melazzo di chiedere qualche chiarimento in merito all'Icoteimo, anche se non è oggetto moderno e comunque ancora
questa delibera sulla e quindi non lo trattiamo.

Pertanto siamo costretti, Segretario, ad aggiornare il lavoro a giovedì, martedì giorno 16.

Ma in ogni caso noi dobbiamo ancora...

La dobbiamo ancora approfondire in ogni caso e se poi non c'è il parere noi rimettiamo la volontà del Consiglio umano e non la possiamo votare.

Quindi, detto questo, dicevo in merito alla proposta che ha fatto il consigliere Vito Melazzo, io avevo già anticipato qualche perplessità al dottor Angeli, il quale mi ha risposto in un
certo modo, che adesso gli rifaccio la domanda.

Non è all'ordine, già.

Eh, vabbè, prendiamo atto che il consigliere...

in ogni caso approfittiamo della presenza per avere un chiarimento, è una cosa utile.

Allora, noi in Commissione abbiamo sollevato un problema.

Considerato la crisi agricola che si è verificata, soprattutto quest'anno e soprattutto per i viticoltori.

Ritenuto che a Marsala c'è stata una manifestazione agricola dove si chiede aiuto alla politica.

ci sono state intervente di personaggi politici che hanno promesso aiuti eccetera eccetera.

Noi come Consiglio Comunale possiamo fare ben poco.

Abbiamo fatto anzi un atto di intervizio cercando di stimolare la Regione, i vertici politici della Regione e quello nazionale per intervenire a favore del mondo dell'agricoltura dei
viticoltori.

Quello che noi possiamo fare, se è possibile farlo, è dare un segnale di solidarietà e ben poca cosa, però questo possiamo fare e questo io penso che lo possiamo fare, di ridurre di una
percentuale l'attuale aliquota per i beni immobili agricoli.

Cosa va ad incidere sul bilancio? Io onestamente non ne ho idea.

Ce l'ho potuto dire il dottor Angelesi."

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:50, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Sul punto, prende la parola DIRIGENTE FILIPPO ANGILERI che dichiara:

"Dal punto di vista del bilancio, il limo agricola incide per un milione di euro per il comune di Marsala.

Però il problema dell'agricoltura marsalese non è il limo a Marsala, che è al 7,60 per mille.

limo a Petrosino, a Mazzara e a Trapani perché le proprietà degli agricoltori marsalesi sono Salemi e il Comune Montano quindi non paga.

Il problema è che se togliamo 10 euro dal limo del Comune di Marsala l'agricoltore neanche se ne accorge perché paga 100 euro a ittaro per il Comune di Trapani e per il Comune di
Mazzara e per il Comune di Petrosino.

e quando va a pagare l'F24 è unico e si accorge che paga 10 euro o meno però al comune di Marsala può anche mancare un milione di euro perché non fate un'azione nei confronti
dei comuni limitrofi in modo da allineare le aliquote e far risparmiare veramente visto che hanno partecipato pure alle manifestazioni? No, è il 3 per 1000 che significa una cosa,
siccome c'è la fascia esente, la pagano tutta ai comuni di Mazzara, di Trapani e di Petrosino.

Un'azione del genere potrebbe essere anche, da esempio, pilota.

Ma da pilota che significa? Questa è l'unica leva che abbiamo.

L'agricoltore marsalese non se ne accorge che paga di meno perché l'F24 che paga...

Comune di Marsala, Comune di Mazzara, Comune di Pedrosino, Comune di Trapani.

Quando risparmia 10 euro sul Comune di Marsala e ne paga 500 per gli altri comuni, che cosa ha risparmiato? Neanche se ne accorge.

Cioè con il rischio che se andiamo in difficoltà o in breve sesto dobbiamo portare tutte le liquide al"

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"10,60? Tutte? Dichiaro giusta la seduta e ci aggiorniamo a martedì giorno 16 come deliberato poco fa e invito"

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"il segretario a fare le pecchie per chi è a sede ma anche per i presenti.

Con all'ordine del giorno cosa, Presidente? Ripeto.
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e sterilizzazione vedevano affidamento in non gestione della risoluzione volontaria e coattiva del canone unico x articolo 1 comma 816, 819 lettera A e B e 160, 219 del canone
mercatale x articolo 1.

E quindi chiaramente, dottore Aggelere, sono state utilissime ma abbiamo ancora bisogno di approfondire l'altro deliberativo.

Grazie.

La seduta è chiusa, sono le 12.58."

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:57, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:57, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:57, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

La seduta termina alle 13:03.
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